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3.1 Dados el plano   03zyax2 =+−+≡π  y la recta .
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3.1.1 (0.75 puntos) Calcular la distancia entre el punto (3, 1, – 2) y el plano π, en función del 

parámetro real  a. 

3.1.2 (0.75 puntos) Para  a = 4, calcular el ángulo que forma la recta  r  con el plano  π. 

3.1.3 (1 punto) Para  a = 3, calcular el punto simétrico del punto  

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respecto del 

plano  π.   
 

Solución: 

3.1.1  Calcular la distancia entre el punto P (3, 1, – 2) y el plano π, en función del parámetro real  a. 
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La distancia del punto   (3, 1, – 2)   al plano   ππππ   es 
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3.1.2  Para  a = 4, calcular el ángulo que forma la recta  r  con el plano  π.  

Debemos obtener el vector normal del plano 

Si  a = 4,   π: 2 x + 4 y – z + 3 = 0   ( ).,, 142n −→
→

π  

 

y el vector director de la recta 
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Solución: la recta  r  con el plano  ππππ   forman un ángulo de 0º. 
 

 



3.1.3  Para   a = 3,  simétrico del  punto   P 

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9
,,   respecto del plano π.  

Si  a = 3,   π: 2 x + 3 y – z + 3 = 0   ( ).,, 132n −→
→

π  

El proceso para el cálculo del simétrico es: 

1º)  Recta, s, que pasa por  P  y es perpendicular a  π. 

De la recta s conocemos: 
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Las ecuación paramétrica de s,  ℜ∈













−−=

+=

+=

λ

λ

λ

λ

1z

35y

2
2

9
x

s :  

 

2º) Punto de corte entre   s   y   π   (M). 

Sustituyendo los valores de  x, y, z de la recta en la ecuación del plano: 
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Sustituyendo este valor en la ecuación de la recta r:   
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Entonces   
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3º) P´ será tal que  M
2

PP
=

′+
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P + P´ = 2 M  →   P´= 2 M – P = ( ) =
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Solución: P´ 
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